
 
 
 
 
Ata da 1ª (Primeira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos vinte dias 
do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (20.01.2025), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
abriu a sessão cumprimentando a todos, desejou boas-vindas a todos os 
colegas Vereadores e Vereadoras e desejou também que essa legislatura de 
2025/2028 seja bem produtiva, com conquistas e melhorias que a população 
merece. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas 
assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi 
atendido. Em seguida, registrou que a ata da sessão anterior, sessão da 
solenidade de posse, em comum acordo entre os Pares, já estava aprovada e 
devidamente assinada por todos, devido a necessidade de registro da mesma 
em cartório. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Ofício nº 001/2025 Conselho de Desenvolvimento Rural 
Sustentável, o qual solicita a indicação de 02 (dois) membros da situação e 02 
(dois) membros da oposição, um titular e um suplente, para compor o Conselho 
de Desenvolvimento Rural; Ofício nº 027/2025/PMT/GABPRE, que informa a 
indicação do Vereador Kleber Paulino como Líder do Governo nesta Câmara 
Municipal; mensagens com votos de uma gestão exitosa, democrática e 
participativa, para o prefeito e Vice-prefeito Flávio Marques e Marcos Crente e 
para a Presidenta desta Casa Socorro Veras, de políticos, lideranças políticas e 
amigos e foram apresentados: Projeto de Lei nº 001/2024 – Ementa: 
Estabelece o Dia da Prevenção à Pré-eclâmpsia no âmbito do município de 
Tabira/PE e da outras providências – Vereador proponente Edmundo Dantez 
Cordeiro Barros, projeto esse que foi encaminhado à Comissão Permanente de 
Justiça e Redação; as Indicações nº 001 a 004/2024; as Moções de Aplausos 
nº 001 e 002/2024 e as Moções de Pesar nº 001 a 004/2024. Não havendo 
mais apresentações, a Senhora Presidenta convidou o Secretário de Governo 
Sr. Edmundo Barros, para fazer o uso da tribuna, o qual após seus 
cumprimentos desejou êxito na jornada de todos os Vereadores eleitos e 
esclareceu que todos os secretários municipais estavam presentes nesta 
sessão, por determinação do chefe do executivo, para que pudessem unir 
forças para trazer dias melhores para o povo e desenvolvimento para o 
município. Destacou que nesse momento são 13 (treze) pessoas escolhidas 
pelo povo, onze vereadores, o prefeito e o vice-prefeito, para defender os 
interesses da sociedade tabirense. Pediu que os palanques fossem 
desmanchados, por esse o momento de administrar o município e 
disponibilizou todos os secretários para o atendimento das reivindicações dos 
vereadores sem discriminação; se disponibilizou para ser o elo entre o poder 
executivo e o poder legislativo; lamentou por o cadastro do município ter sido 
apagado de todo o sistema, o que está provocando atraso em alguns 
atendimentos e prejudicando a população. Desejou boa sorte a todos, desejou 
também que Tabira saía do marasmo e do atraso que encontra hoje e fique no 
patamar que mercê e agradeceu a atenção de todos. A seguir a Sr.ª Presidenta 
convidou o presidente da APPTA, Sr. Adeval Soares, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após suas saudações esclareceu estar trazendo um abraço 
poético, em nome da Associação de Poetas e Prosadores de Tabira, cheio de 
muita alegria e saudade do amigo e poeta Sebastião Dias. Fez uma referência 
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a vida poética e pública de Sebastião Dias, recitou alguns versos de autoria de 
Sebastião Dias; pediu que a Casa do povo saiba atender e servir ao povo, 
porque o povo que é bem servido sabe dar a sua resposta e nutrir com alegria. 
Pediu também união dos poderes legislativo e executivo para tornar Tabira 
uma cidade bonita, atrativa e com a força do seu povo. Por fim recitou um 
verso de esperança pela mudança de Tabira e agradeceu a atenção de todos. 
A Senhora Presidenta agradeceu a presença do Secretário de Governo e do 
Presidente da APPTA, disponibilizou a Casa para o que se fizer necessário e 
solicitou do 1º Secretário que convocasse o próximo orador da noite, sendo 
convidada para fazer o uso da tribuna a Vereadora Nelly Sampaio, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala externando a sua satisfação por esse 
momento, dirigiu-se ao Secretário Edmundo Barros e se disponibilizou, dentro 
de suas limitações, para as lutas onde Tabira for prioridade. Ratificou o seu 
compromisso com esta Casa, com o povo de Tabira e com o município. 
Considerou que a Casa Eduardo Domingos de Lima já possui a maturidade 
suficiente para priorizarem o progresso de Tabira, independente das querelas 
políticas, sem máscaras, prezando pelas discussões maduras e respeitosas, 
para trazerem o desenvolvimento para o município. Parabenizou o ex 
presidente desta Casa Sebastião Ribeiro pela passagem do seu aniversário; 
cumprimentou o Padre Josenildo e desejou boas vindas a essa cidade; 
lamentou a partida do Pastor Eraldo; externou seus sentimentos de pesar à 
família do Senhor Assis Nogueira; à família de Carina Bernardino; reforçou a 
solicitação de reparos na rede de esgotos da Rua Miguel Lopes dos Santos; 
agradeceu o acolhimento em alguns setores da gestão, convidou a população 
para participar das sessões, pediu permissão para se retirar da sessão por 
motivo de ordem pessoal e, sendo essas as suas palavras agradeceu a 
atenção de todos. Na continuidade, usou a tribuna o Vereador Dicinha do 
calçamento, que após suas saudações agradeceu a Deus por esse momento, 
pela primeira sessão do ano. Lembrou do seu primeiro emprego como 
desentupidor de esgotos e afirmou que o salário que hoje recebe como 
Vereador vai valer a pena porque a sua pessoa trabalha da sua maneira, 
ajudando ao povo. Parabenizou sua avó pela passagem dos seus 100 anos; 
pediu a secretaria da Casa uma indicação direcionada ao prefeito e ao 
Deputado Carlos Veras solicitando uma quadra multiuso para o povoado de 
Campos Novos e uma quadra multiuso, iluminação, praça e calçamento no 
povoado da Arara; pediu também um portal, com indicação das cidades 
próximas, no trevo da cidade, para facilitar o trânsito daquele local. Externou 
sua alegria pela aprovação de seu filho para o curso de Direito e agradeceu a 
atenção de todos. Continuando, fez o uso da palavra a Vereadora Estefany de 
Júnior, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala agradecendo a Deus por 
esse momento. Parabenizou a todos os vereadores, se dirigiu ao Secretário 
Edmundo Barros e afirmou que os palanques foram desmontados desde o dia 
06 de outubro, que as discussões nessa Casa serão para o bem do povo e que 
irá também em busca de recursos para o desenvolvimento do município. 
Lamentou a saída do Pastor Eraldo, desejou boas vindas ao novo Padre da 
cidade; Pediu a Secretaria da Casa a construção de um posto de saúde e de 
uma creche no bairro da Jureminha; pediu também reparos do esgoto na Rua 
Hernando da Rocha Menezes e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna o Vereador Didi de Heleno, 
que após suas saudações iniciais, desejou que seja um ano muito produtivo, 
que o poder legislativo, junto com o poder executivo, possa fazer muito pelo 
povo de Tabira. Externou sua alegria em estar nesta Casa mais uma vez; 
externou também seus sentimentos às famílias enlutadas; pediu a Secretaria 
da Casa uma indicação ao Secretário de Obras e ao Prefeito no sentido de que 
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sejam feitos os portais das três entradas de Tabira; agradeceu ao povo de 
Tabira pelo seu quinto mandato, se disponibilizou para ajudar no que for 
necessário para que o povo tenha dias melhores e agradeceu a atenção de 
todos. Ato contínuo, usou a tribuna a Vereadora Maria Helena, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala externando sua felicidade em estar 
nesta Casa no seu primeiro mandato; pediu a Secretaria da Casa uma 
indicação ao prefeito solicitando três passagens molhadas para o Sítio 
Cachoeira Grandes e um ponto de apoio da saúde na casa de Jordão, também 
no Sítio Cachoeira Grande, para o que disponibiliza a casa para ser esse ponto 
de apoio. Externou seus sentimentos de pesar às famílias enlutadas e, sendo 
essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Na continuidade, fez o 
uso da palavra o Vereador Eraldo Moura, que após seus cumprimentos 
agradeceu a Deus e a todos os 857 votos que o deram a oportunidade de estar 
nesta Casa novamente; parabenizou o filho do Vereador Dicinha pela 
aprovação no curso de Direito e estendeu os cumprimentos a todos que 
conseguiram a aprovação em cursos do nível superior. Cumprimentou 
especialmente os ex-vereadores Edmundo Barros, Vianey Justo, Ilma Soares e 
Valdemir Filho e desejou boa sorte a todos que fazem o governo municipal. 
Agradeceu também a Arimateia e demais comerciantes pelo apoio e pelo 
incentivo especialmente ao esporte do município. Pediu ao prefeito Flávio 
Marques e ao Vice Marcos Crente que olhem por toda a cidade e que busquem 
recursos para fazer a ponte dos Pocinhos, como também para construir um 
posto de saúde no Sítio Aroeira e nos Pocinhos e que vejam sobre a questão 
da água para a comunidade da Boa Vista. Externou seus sentimentos de pesar 
às famílias enlutadas; desejou um bom trabalho para a presidenta Socorro 
Veras, para os colegas Vereadores e os Secretários da gestão e, sendo essas 
as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Logo após, usou a tribuna o 
Vereador Marcos de Judite, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala 
pedindo que os colegas vereadores façam um trabalho com muita harmonia, 
PR que são 11 vereadores defendendo 28 mil pessoas; cumprimentou 
especialmente os secretários Edmundo Barros, Nego de Toró e Allan Dias e 
desejou que continuem o trabalho mantendo essa boa relação, por ser muito 
interessante para a população e para o município. Pediu a Secretaria da Casa 
uma indicação para que seja construída uma passagem molhada no Sítio 
Chapada; justificou as indicações de sua autoria apresentadas nesta sessão e 
pediu providências em relação a iluminação pública no Sítio Riacho de Fora. 
Externou seus sentimentos de pesar a Laércio, pela perda de sua neta; 
parabenizou o Vereador Dicinha pela aprovação de seu filho para o curso de 
Direito; parabenizou o ex presidente desta Casa e seu sogro Sebastião Ribeiro 
pela passagem do seu aniversário e, sendo essas as suas palavras, agradeceu 
a atenção de todos. Em seguida, fez o uso da tribuna o líder da situação, 
Vereador Kleber Paulino, que após seus cumprimentos formais parabenizou, 
mais uma vez, Flávio Marques e Marcos Crente pela vitória na eleição 
municipal e desejou que eles possam dar um horizonte melhor para Tabira, 
colocando essa cidade em outro patamar na região do Pajeú. Desejou que os 
colegas vereadores façam uma Câmara diferenciada e com muito respeito ao 
pensamento de cada um, que tenham um olhar para o povo de Tabira e em 
prol de uma Tabira melhor. Fez uma referência ao legado deixado pelo ex 
prefeito Sebastião Dias; Parabenizou os organizadores da festa do padroeiro 
do povoado de Campos Novos. Salientou que está nesta Casa pelo seu 
terceiro mandato, que sempre foi líder de sua bancada, se posicionou de forma 
imparcial para elogiar e cobrar o que for necessário, se posicionou também a 
disposição dos vereadores da oposição para fazer o que puder para ajudar à 
população de Tabira; se disponibilizou ainda a todos os secretários e pediu que 
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os mesmos tivessem uma atenção  e respeito aos requerimentos enviados por 
esta Casa, que procurem atender todo mundo por igual que assim Tabira só 
tem a ganhar. Reforçou o pedido do Vereador Marcos de Judite em relação a 
cobertura da área do boi na corda no curral do gado e enfatizou que todos 
devem pedir emendas para o município, que com essa gestão quem mandar 
emendas terá o reconhecimento de todos. Comentou sobre o lixo de Tabira já 
estar a sendo entregue a 8km da cidade; destacou que a usina de asfalto irá 
passar uma manutenção para que possam voltar a usá-la. Concluiu sua fala 
parabenizando todos os colegas vereadores por esse momento e agradeceu a 
atenção de todos. A seguir, foi convidada para fazer o uso da tribuna a 2ª 
Secretária Vereadora Bebé de Aldo, que após suas saudações iniciais 
agradeceu a presença dos secretários da nova gestão nesta sessão; pediu a 
Secretaria da Casa uma indicação para que seja pavimentado o beco ao lado 
da Escola Adeildo Santana; um projeto para denominar a rua que dá saída 
para a cidade de Água Branca de Aristides Paes de Lira, depois da Rua Neco 
Pereira; reforçou o pedido de poda das árvores da Av. Antônio Pereira Amorim; 
pediu providências em relação a iluminação pública em três postes no Sítio 
Cachoeira Grande, mais precisamente em frente a casa de Fausto, de Idalécio 
e de Leonilson. Por fim desejou a todos um mandato com muito carinho e união 
para que haja a mudança que Tabira precisa e agradeceu a atenção de todos.        
Continuando, foi convidado o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, 
para fazer o uso da tribuna, o qual após suas saudações afirmou ser este dia 
muito especial para a sua pessoa; agradeceu aos colegas de seu partido, aos 
eleitores que deram o voto de confiança à sua pessoa e agradeceu 
especialmente ao Presidente Estadual do PSDB e ao assessor do governo do 
estado Mário Viana pelo apoio e ao prefeito Flávio Marques por todo o suporte 
jurídico. Registrou que no último dia 17, 18 e 19 foi realizado o 20º encontro do 
ECC, Encontro de Casais com Cristo, e o 1º encontro da área pastoral da qual 
faz parte. Pediu para a secretaria da Casa uma indicação para que seja feita a 
cobertura e adquirido uma balança de precisão para a feira de caprinos, suínos 
e ovinos; duas passagens molhadas para o Sítio Boqueirão e para o Sítio 
Serrota; saneamento no Bairro Barreiros I e a construção de uma UBS no Sítio 
Várzea ou no Sítio Riacho de Fora e a construção de uma Casa de passagem 
para as crianças e para os adolescentes. Informou que já está agendado com o 
Prefeito Flávio Marques uma reunião com os estudantes universitários para a 
próxima quinta-feira, dia 23. Parabenizou a presença dos secretários e dos ex 
vereadores nesta sessão; dirigiu-se aos colegas vereadores e afirmou que 
independente de ser da bancada da situação ou da oposição, devem pensar 
prioritariamente na população e agradeceu a atenção de todos. Pediu licença 
para fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, que após 
seus cumprimentos formais registrou o início dos trabalhos desta Casa 
reafirmando o seu compromisso com cada tabirense de ver uma Tabira justa, 
desenvolvida e acolhendo a todos e todas; afirmou também ter a certeza de 
que as solicitações desta Casa serão atendidas e desejou boa sorte aos 
gestores e toda a sua equipe. Externou seus sentimentos de pesar às famílias 
enlutadas; justificou as Moções de Aplausos de sua autoria apresentadas nesta 
sessão; parabenizou o Vereador Dicinha pela aprovação do seu filho no curso 
de Direito; parabenizou a Secretaria de Cultura pela ajuda e colaboração às 
comunidades de Campos Novos e Poços Dantas na realização da festa de 
seus padroeiros. Justificou também as indicações de sua autoria apresentadas 
nesta sessão. Esclareceu que recebeu a Casa Eduardo Domingo com 
problemas no telhado e que com as recentes chuvas causou infiltrações em 
toda a estrutura física, fazendo necessárias algumas mudanças e trocas de 
salas. Ressaltou que é de conhecimento de todos que existem poucas salas no 
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prédio desta Casa e ainda teve que ficar com duas salas exclusivas para o 
Controle Interno e para a Ouvidoria, e definir mais uma sala para o Arquivo, 
motivo pelo qual foi necessário acomodar dois vereadores por gabinete. 
Considerou que conta com a compreensão e colaboração de todos, desejou 
que todos possam trabalhar preservando um bom diálogo, a boa convivência, 
assim como trabalhou com a Vereadora Ilma soares na legislatura passada, 
mesmo sendo de bancadas diferentes e, sendo essas as suas palavras 
agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais inscritos e não havendo a 2ª 
parte da sessão, ou seja, a ordem do dia a Senhora Presidenta declarou 
aprovado o Requerimento nº 001/2025; apreciadas e aprovadas as Indicações 
nº 001 a 011/2025; as Moções de Aplausos nº 001 e 007/2025 e as Moções de 
Pesar nº 001 a 006/2025. Nada mais havendo a declarar a Senhora Presidenta 
Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o ocorrido fosse 
lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e 
que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão 
para o dia 03 de fevereiro do corrente ano, em função do feriado municipal do 
dia 27/01/2025, e encerrou a sessão. Sala das sessões em 20/01/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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